
Evaluationsauswertung Trinationaler Schülerkongress 

der Naturwissenschaften und Technik - 30. bis 31.01.2025

Le Vaisseau

- Straßburg

Nr. gesamt (Lehrer & Schüler - DE/FR)
Durch-

schnitt
1 2 3 4 5 6

1 Wie ist Ihr Gesamteindruck des Schülerkongresses? 1,73 50 45 9 2 0 2

2 Fühlen Sie sich ausreichend auf diesen Kongress vorbereitet? (nur Lehrer) 1,29 13 3 1 0 0 0

3 Waren die Vorträge der Fachwissenschaftler für Sie verständlich? 2,48 24 34 30 16 2 2

4 Wurde Ihre Motivation an den Naturwissenschaften durch diesen Tag erhöht? 1,94 43 40 16 7 1 1

5 Wurden Ihre Erwartungen an den Schülerkongress erfüllt? 1,75 53 35 15 4 1

6 Wenn nein; welche Verbesserungsvorschläge hätten Sie?

Anzahl Nennungen

- mehr Essen im Hostel 2

- mehr französisch-sprachige Vorträge

- mehr französische Stände

- französische Wissenschaftler

- etwas zu lang

- im Hostel zu wenig zu essen 5

- weniger lange Vorträge 2

- mehr Besuche durch externe Besucher am zweiten Marktplatztag

- mehr interaktives für die SuS - z.B. Quiz, jeder Stand reicht 3 Fragen ein

- vegetarisches Essen nicht ausreichend - Fisch ist nicht vegetarisch 2

- Vorträge z.T. zu lang und/oder zu spezifisch (d.h. sehr viele Details; zu viel einer Naturwissenschaft

- Beim Abendessen auch an junge Erwachsene denken (viel Hunger).

- Vorträge auch auf Französisch 2

- Das Essen im Hostel war mangelhaft

- mehr Abwechslung

- Vorträge von französischen Wissenschaftlern 3

- verständlichere wissenschaftliche Vorträge
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Evaluations-Auswertung Trinationaler Schülerkongress 

der Naturwissenschaften und Technik - 30. bis 31.01.2025

Le Vaisseau

- Straßburg

Nr. SchülerInnen französischsprachig
Durch-

schnitt
1 2 3 4 5 6

1 Wie ist Ihr Gesamteindruck des Schülerkongresses? 1,52 28 12 6

2 Fühlen Sie sich ausreichend auf diesen Kongress vorbereitet? nur Lehrpersonen

3 Waren die Vorträge der Fachwissenschaftler für Sie verständlich? 2,96 3 11 20 10 1 1

4 Wurde Ihre Motivation an den Naturwissenschaften durch diesen Tag erhöht? 2,13 11 22 9 4

5 Wurden Ihre Erwartungen an den Schülerkongress erfüllt? 1,87 20 16 7 2 1

6 Wenn nein; welche Verbesserungsvorschläge hätten Sie?

Anzahl Nennungen

- mehr Essen im Hostel 2

- mehr französisch-sprachige Vorträge

- mehr französische Stände

- französische Wissenschaftler

- etwas zu lang
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Evaluationsauswertung Trinationaler Schülerkongress 

der Naturwissenschaften und Technik - 30. bis 31.01.2025

Le Vaisseau

- Straßburg

Nr. SchülerInnen deutschsprachig
Durch-

schnitt
1 2 3 4 5 6

1 Wie ist Ihr Gesamteindruck des Schülerkongresses? 2,07 11 28 2 2 2

2 Fühlen Sie sich ausreichend auf diesen Kongress vorbereitet? nur Lehrpersonen

3 Waren die Vorträge der Fachwissenschaftler für Sie verständlich? 2,27 13 18 6 6 1 1

4 Wurde Ihre Motivation an den Naturwissenschaften durch diesen Tag erhöht? 1,96 22 11 7 3 1 1

5 Wurden Ihre Erwartungen an den Schülerkongress erfüllt? 1,78 21 15 7 2

6 Wenn nein; welche Verbesserungsvorschläge hätten Sie?

Anzahl Nennungen

- im Hostel zu wenig zu essen 5

- weniger lange Vorträge 2
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Evaluationsauswertung Trinationaler Schülerkongress 

der Naturwissenschaften und Technik - 30. bis 31.01.2025

Le Vaisseau

- Straßburg

Nr. LehrerInnen deutschsprachig
Durch-

schnitt
1 2 3 4 5 6

1 Wie ist Ihr Gesamteindruck des Schülerkongresses? 1,36 7 4

2 Fühlen Sie sich ausreichend auf diesen Kongress vorbereitet? 1,27 9 1 1

3 Waren die Vorträge der Fachwissenschaftler für Sie verständlich? 1,64 6 3 2

4 Wurde Ihre Motivation an den Naturwissenschaften durch diesen Tag erhöht? 1,45 6 5

5 Wurden Ihre Erwartungen an den Schülerkongress erfüllt? 1,45 7 3 1

6 Wenn nein; welche Verbesserungsvorschläge hätten Sie?

Anzahl Nennungen

- mehr Besuche durch externe Besucher am zweiten Marktplatztag

- mehr interaktives für die SuS - z.B. Quiz, jeder Stand reicht 3 Fragen ein

- vegetarisches Essen nicht ausreichend - Fisch ist nicht vegetarisch 2

- Vorträge z.T. zu lang und/oder zu spezifisch (d.h. sehr viele Details; zu viel einer Naturwissenschaft

- Beim Abendessen auch an junge Erwachsene denken (viel Hunger).
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Evaluationsauswertung Trinationaler Schülerkongress 

der Naturwissenschaften und Technik - 30. bis 31.01.2025

Le Vaisseau

- Straßburg

Nr. LehrerInnen französischsprachig
Durch-

schnitt
1 2 3 4 5 6

1 Wie ist Ihr Gesamteindruck des Schülerkongresses? 1,50 4 1 1

2 Fühlen Sie sich ausreichend auf diesen Kongress vorbereitet? 1,33 4 2

3 Waren die Vorträge der Fachwissenschaftler für Sie verständlich? 2,00 2 2 2

4 Wurde Ihre Motivation an den Naturwissenschaften durch diesen Tag erhöht? 1,33 4 2

5 Wurden Ihre Erwartungen an den Schülerkongress erfüllt? 1,17 5 1

6 Wenn nein; welche Verbesserungsvorschläge hätten Sie?

Anzahl Nennungen

- Vorträge auch auf Französisch 2

- Das Essen im Hostel war mangelhaft

- mehr Abwechslung

- Vorträge von französischen Wissenschaftlern 3

- verständlichere wissenschaftliche Vorträge
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